

ДО ЮВІЛЕЮ ЮЛІЇ ВАСИЛІВНИ ЮСИП-ЯКИМОВИЧ



Відомий філолог, активний науковець, талановитий викладач і досвідчений педагог Юлія Василівна Юсип-Якимович святкує свій золотий ювілей.

Народилася Юлія Василівна 17 січня 1961 року в мальовничому закарпатському селі Руське Поле Тячівського району в робітничій родині.

1978 року з відзнакою закінчила Руськополівську середню школу. Любов до рідного слова покликала її вступити на українське відділення філологічного факультету Ужгородського державного університету, де й почався її шлях у науку. В університеті студентка Юлія Юсип виявила здібності до наукових досліджень, виступала на наукових студентських конференціях не тільки в рідному університеті, але й в Одеському університеті, Полтавському та Луцькому педінститутах, з інтересом працювала над курсовими роботами, слухала лекції таких відомих українських вчених, як проф. Й. О. Дзензелівський, проф. П. П. Чучка, проф. В. І. Добош, проф. Л. Г. Голомб, доц. К. Й. Галас, доц. Ю. М. Сак та інших.

Коли в 1983 році Юлія Василівна з відзнакою закінчила філологічний факультет, вона вже була в полоні науки. Успішно склавши вступні іспити і витримавши конкурс, Юлія Василівна була зарахована в стаціонарну аспірантуру при кафедрі української мови УжДУ, її науковим керівником був доктор філологічних наук, професор Й. О. Дзензелівський. У цей період була головою ради молодих учених філологічного факультету, за її участю почали виходити перші збірники праць молодих учених УжДУ. Кандидатську дисертацію на тему «Структура онома топів та їх похідних в українських говорах Карпат» молода дослідниця успішно захистила

в червні 1989 року на Спеціалізованій ученій раді Київського педагогічного інституту ім. М. Драгоманова.

Свій трудовий шлях Юлія Василівна почала на кафедрі загального і слов'янського мовознавства Ужгородського державного університету. Тут працювала асистентом, доцентом, а 1993 року Ю. В. Юсип-Якимович було присвоєно вчене звання доцента кафедри загального і слов'янського мовознавства. Юлія Василівна успішно проявила себе як викладач давніх мов – латинської та старослов'янської мови, а також чеської мови, загального мовознавства, вступу до слов'янської філології. Вона підготувала навчально-методичні посібники зі старослов'янської мови, розробила нові курси лекцій з програмових дисциплін, що зробило її лекції та практичні заняття змістовними та цікавими.

Після реорганізації 1996 року кафедри загального і слов'янського мовознавства на кафедрі словацької філології Юлія Василівна з невтомною енергією працює на новоствореній кафедрі, де й по цей день викладає курси старослов'янської мови, чеської мови, історії Словаччини, основ мовознавчих досліджень, а також порівняльну граматику слов'янських мов, методи лінгвістичних досліджень, методику викладання словацької мови. Завдяки невтомній праці Юлії Василівни світ побачили добре розроблені та конче необхідні навчальні посібники та підручники «Історія Словаччини», «Старослов'янська мова», які стали корисним посібником у вивченні цих дисциплін на всіх славістичних відділеннях університетів України.

З 2000 по 2002 успішно працювала ученим секретарем Спеціалізованої вченої із захисту докторських дисертацій зі спеціальності «Українська мова».

Юлія Василівна Юсип-Якимович не зупиняється на досягнутому. Нині вона працює над докторською дисертацією «Слов'янська фоностилістика періоду модернізму». Видала дві монографії «Моделювання системи звуконаслідувальної лексики. Семантика. Фонетика. Словотвір» та «Онома топоетика українських говорів Карпат: семантична, фонетична, словотвірна структура та похідність онома топів», які стали вагомим внеском в українську філологічну науку. Як зазначає доктор філологічних наук, ди-

ректор Інституту української мови НАН України, завідувач відділу діалектології П. Ю. Гриценко: «праця Ю. В. Юсип-Якимович є цінним надбанням сучасного українського мовознавства: монографія демонструє значний евристичний потенціал латеральних явищ у структурі мови, виказує давність таких утворень, їхню природність у діалектному мовленні, структурну багатоплановість».

У науковому доробку Юлії Василівни понад 70 публікацій, у яких вона досліджує ономапоетичні утворення в українських говорах Карпат, фонетичну структуру ономапоів у слов'янських мовах, проблеми української та слов'янської фоностилістики, фоностильові особливості української та слов'янської поезії. Юлія Василівна регулярно виступає з цікавими та актуальними доповідями на міжнародних, всеукраїнських та загальноуніверситетських конференціях, опонує кандидатські дисертації.

Юлія Василівна принципова, надзвичайно відповідальна та вимоглива людина як до себе, так і до інших. Вона весь час удосконалює свій рівень, зростає у педагогічному та науковому плані. Глибоко знаючи матеріал своїх курсів, Юлія Василівна використовує сучасну українську та зарубіжну лінгвістичну літературу, на лекціях та практичних заняттях застосовує найсучасніші методи викладання. Її лекції з цікавістю та з бажанням пізнати нове слухають студенти філологічного та історичного факультетів. Окрім української мови, Юлія

Василівна успішно опанувала чеську мову, яку вже багато років викладає студентам філологічного факультету, також вона працює перекладачем, редагує та рецензує підручники з чеської мови.

У ставленні до роботи Юлія Василівна завжди виявляє сумлінність, творчий підхід, особисту ініціативу, організаторські здібності. Це глибоко обізнаний, ерудований науковець і прекрасний педагог, який володіє фундаментальними знаннями з різних ділянок славістики. Вона завжди переповнена життєвою енергією та бадьорістю, успішно поєднує наукову, педагогічну і суспільну роботу, її сонячна посмішка несе людям тепло і радість.

Юлія Василівна є й берегинею родинного вогнища. Вона турбується і дбає про своїх близьких – чоловіка і сина, який є її гордістю, і радіє з того, що справжнє жіноче щастя вона отримує від них.

Від імені колег бажаємо Вам, Юліє Василівно, міцного здоров'я, щастя, душевної гармонії, творчої наснаги та наукових злетів. Хай на Вашому шляху завжди будуть любов і доброта, радість і благодать, достаток і злагода, шана і людське тепло.

Павло Чучка,

*доктор філологічних наук,
професор кафедри словацької філології
УжНУ,*

Леся Буднікова,

*кандидат філологічних наук,
доцент кафедри словацької філології
УжНУ*